



## Edinburška deklaracija

### Potvrđujemo našu posvećenost ljudskim pravima

8. septembar 2018.

Obeležavajući sedamdeset godina od usvajanja Univerzalne deklaracije o ljudskim pravima i Konvencije o sprečavanju i kažnjavanju zločina genocida, na godišnjoj konferenciji Asocijacije instituta za ljudska prava (*Association of Human Rights Institutes, AHRI*), održanoj 8. septembra 2018. godine u Edinburgu, učesnici konferencije pozivaju na odlučno i bezrezervno angažovanje na zaštiti ljudskih prava u ovim turbulentnim vremenima. Moramo da se suprotstavimo i reagujemo na talase rasizma, populizma i nasilničkog jezika u politici, medijima i društvu. Odbacujemo ideje protivne ljudskim pravima koje su postale uobičajene u političkom diskursu. Humanost uvek treba da nadjača nacionalnost. Snažno reafirmišemo univerzalnost i nedeljivost svih ljudskih prava kao temelja međunarodnog mira, održivog razvoja i ljudskog dostojanstva.

Svesni smo potrebe da moramo da vodimo sadašnje a ne jučerašnje bitke. Ali istovremeno, moramo da se upitamo da li se današnji izazovi zaista razlikuju od onih sa kojima smo se susretali u vreme usvajanja Univerzalne deklaracije? Autori Univerzalne deklaracije su utvrdili da je „nepoštovanje i preziranje prava čoveka imalo za posledicu akte koji su grubo vređali savest čovečanstva“. Svetski lideri su 2005. godine u odgovoru na genocide u Ruandi i Srebrenici jednoglasno odlučili da vlade i međunarodna zajednica imaju obavezu da stanovništvo štite od genocida, ratnih zločina, etničkog čišćenja i zločina protiv čovečnosti. Danas smo užasnuti činjenicom da međunarodna zajednica ponovo dozvoljava da se pred našim očima odvijaju teške i sistematske povrede ljudskih prava, uključujući genocid. Takođe smo ozbiljno uznemireni zbog napada na branioce ljudskih prava u Kolumbiji, Venecueli i bezbroj drugih zemalja. Izražavamo ogromnu zabrinutost zbog užasnih ratnih zločina u Siriji, Južnom Sudanu i Jemenu i genocida nad narodom Rohinja koji se trenutno dešava. Pozivamo strane ugovornice Konvencije o genocidu da pozovu na odgovornost, kako same počiniocice ovih zločina, tako i države, da spreče i zaustave ova dešavanja, da učine sve da se odgovorni privedu pravdi zahtevaju njihovu odgovornost i reparacije za žrtve.

Mi, kao globalna mreža akademskih instituta za ljudska prava, u skladu sa Univerzalnom deklaracijom pozivamo svakog pojedinca i svaki organ društva da se bori za novi društveni i međunarodni poredak u kojem je moguće potpuno i delotvorno ostvarivanje svih ljudskih prava.